

# 树华

二〇〇一年三月

亲爱的同学：

时间过得真快，记得去年还为了公元两千年的来临，热闹了好一阵子，转眼连两千零一年都在悄悄地过去。时间并不等人，我们只有自己善加把握，以后才不至于叹息自己一事无成。同学们喜欢说的“青春不留白”，我想大概也是这意思。一年来，相信你们又长高了很多，并且在学校里又学到了更多的新知识。学问是累积出来的，有一天我们虽然不再长高，但是只要我们够努力我们的学问却不会停止长进。

树华教育基金会也在我们大家的努力下，不断的成长着。不但奖学金得奖的人数一直在增加，今年得奖的同学将近1400人。其中，有小学生，初中生，高中生，去年还开始给师范生也发了奖学金。

每年为了可以使你们及早收到奖学金，我们都一再的敦促同学：一定要按时把两种表格寄到表格中指定地址，一是年度登记表，一是在学证明表，如果这两个表格没有收齐我们就无法汇钱给你。等收到钱后，还有一个收据也需要同学按时寄回。但是，去年在发放奖学金时，我们还是遇到了一些与同学联系上的困难，所以在这一期的小天地通讯中列出各表格寄出及寄回的时间表，好让我们今年的奖学金更快到达你的手中。

关于我们基金会附设的文学奖，因投稿参赛的同学愈来愈多，自去年开始我们决定得奖人不再只限一名，而是发给在小天地上榜的同学，去年得奖人有六位，每位获得奖金250元，另外也分别致酬150元给得奖同学的指导老师。今年也有六位同学的文章得奖。在给得奖同学寄赠奖金奖状之时，我们也希望能同时把指导老师的感谢状与薄酬一起寄出，所以同学们投稿的时候请记得在作品的后面写上指导老师的名字。

在评审今年同学们的作文时，很不幸的，我们发现有位同学寄来的文章竟然与去年小天地上发表过的一篇文章一字不差，使我们怀疑有些作文可能出自范文。对于这样不诚实的做法，我们觉得非常的伤心。因为同学们都是我们心目中品学兼优的好学生，而你们的作文应该是经由老师推荐的，不应该发生这种事才对。设立这个奖项，我们本来的意思是为了鼓励同学在科学挂帅的时代不忘记人文的精神，如果因此反而害了同学们，我们真是太过意不去了。

不知道同学们有没有读过一篇文章：美国的国父华盛顿小时候把院子里一株他父亲心爱的

樱桃树砍掉的故事？当他父亲非常生气地责问谁把樱桃树砍了的时候，华盛顿明知要受到处罚，但还是勇敢地站出来：是我。他的父亲不但没有处罚他，反而表扬了他的诚实。后来，美国有句成语就说“诚实是最好的政策”。希望同学们能记住这句话。等你们长大了就会明白，一个诚实的人会活得多麽的心安理得，并且，自尊自重的最具体表现莫过于诚实。而我们树华奖学金在评审是否继续给奖时，诚实也是我们一个很重要的依据。

最后，别忘了跟你们的辅导老师保持联系。并祝大家学习愉快！

树华教育基金会  
于美国加州旧金山市

## 茶

(郝贵聪 13岁 四川省大竹县周家中学)

午饭后，爷爷坐在椅子上认真地看书。旁边凳子上放着一杯茶，还有一点热气从杯口冒出。没多时，爷爷端起茶杯，吹了吹刚冒出杯口的热气。漫不经心地呷上一口，接着又喝上一大口，很满意地将茶杯放回原处，又专心阅读那本书。其闲情逸志、雅趣一言表。于是，我也找来一个杯子，泡上一杯。我学着爷爷的样子呷上一口，刚进口就是一种不咸不淡的苦味，接着还有一股余香。喝上半杯，便觉得大脑清醒，精神抖擞。难怪中国的茶能远销国外，使外国人赞叹不已。喝着这样的好茶，我不禁想起了和爷爷一起采茶的情景。

星期一的早晨，太阳刚露出山头，我便背着背篓和爷爷一起去采茶。走过几里崎岖山路来到山脚。抬头向山顶望去，一片绿的景象闯入眼帘。那一棵棵茂盛的茶树就像一把把撑开的小绿伞，有规律地聚在一起，形成一排排的横行，一行一行从山脚爬向山顶，形成一片茶林。几沟又叉的茶林又形成一个巨大的茶山。整个茶山就像绿色的海洋。微风一吹，茶海上掀起绿波，同时发出一阵“沙沙”声。真是一片美景啊！走到茶树行前，看见齐胸高的茶树上满是又嫩又绿的叶子，一片一片地叠成一大簇。芽尖叶是茶树的最好部分，所以我和爷爷专采芽尖叶。瞧，爷爷伸出敏捷的手，迅速摘下一片钢笔尖似的嫩叶，接着又去摘另一片。看着爷爷摘了几片，我也动手摘了起来。做起来虽简单，可不一会儿，我便累得满头大汗。虽然已被我用手拭去，可马上又流了出来。再看看爷爷，虽说面颊上有几颗汗珠，可却显得很有精神，好像有用不完的力气。爷爷那么年纪了，都不累，我怎么会甘败下风呢？于是，又开始摘茶叶。

太阳用尽了全部热量烧着大地，我和爷爷带着丰收的喜悦满载而归。途中，我听爷爷说，茶树生命力很强，不管是在悬崖的缝隙间，还是在贫瘠的土地上，只要有一粒种子，就可以

茁壮成长。哪怕被石头压住，它也能像小草一样破石而出。听了爷爷一席话，敬佩之情油然而生。

当我制好茶到现在品尝茶后，就更加敬佩茶树了。我敬佩它，不仅因为它具有很强的生命力，还因为它具有无私奉献，自我牺牲的精神。每当人们需要它时，它就毫无怨言地献出一身的精华。让人们在休息是尽情享受。茶树不禁使我想到了社会中千千万万的人民：农民用劳力建设着社会；科学家用知识和智慧的结晶装点着祖国；一些海外华侨虽然身居国外，但却恋恋不忘祖国，不断地捐资助学，为家乡的建设做贡献……难道他们不具有“茶树精神”吗？正因为有了他们，我们的祖国才会永远前进不止。

晚上，我做了个奇怪的梦，梦见自己变成了一棵茶树

## 二十一世纪畅想

(贺瑶 14岁 江西省萍乡市宣风镇中学)

“院长，下班的时间到了。”“哦，我知道啦！”我现在是太空科技学院的院长，刚才叫我的的是我的机器人助手艾迪，它是一个非常聪明的机器人。

收拾好办公室的东西，便乘电梯来到学院大楼的顶楼，艾迪正准备发动汽车，我坐上了空中汽车回家了。汽车向市郊飞去，因为我家座落在外郊。这是一幢三室一厅的空中别墅。大厅里摆放着占地面积大的“老古董”-----家庭影院。现在，它已被淘汰，我却喜欢它们，便留了下来，但很少有时间看。每一个房间里都有一台计算机和一台无绳电话，每台计算机旁都有一台大软件箱，里面装满了软件。

一进家门，家庭机器人鲁特赶快来拿衣服，两忽鬼也叼来了鞋子。家里的一切活都由鲁特来做，两忽鬼很像一只兔子，必要时它可以变成一艘飞船。妻子在跟网虫们聊天，儿子小宝却在网上疯狂购物。不管他们了，公文包一放，又开始工作。其实，公文包是一台手提电脑。

第二天，来到办公室。“院长，开会的时间到了。”艾迪说，“知道了，马上去。”“这次开会也没有什么重要的事，就是明天是一年一度的‘旅游月’的第一天。由于平时工作太繁忙，本院长决定：从明天起，放假一个月，让你们去太空旅游。”

第三天早上，带上妻儿、两忽鬼和艾迪来到升空点。两忽鬼变成飞船以后，我们便开始了飞往月球的旅程。在飞了一半路程的时候，飞船的前方出现了一片密集舰艇群。两忽鬼和舰艇周旋一阵后才知道，这就是旅游飞船闻之丧胆的太空海盗。这个黑帮的组织非常严密，拥有庞大的宇宙舰艇群和许多破坏力极强、威力无比的机器怪物。两忽鬼知道它的厉害后赶快向银河系星系联盟求援。不一会儿，救援部队赶到，把敌舰打得稀巴烂。可海盗们不服气，从指挥舰上放出

一只机器怪物。战神金钢和它恶斗了一场，最后用激光鞭抽掉了怪物手中的剑，接着用光芒神剑将怪物劈成了两半。谁知，怪物很快又愈合了。战神钢舰队的队长（位于头部）只好使出看家本领：用激光鞭将怪物捆住，再用能量激光导弹将怪物炸得粉身碎骨。飞船得救了。之后，飞船顺利地到达了月球上……

短短一个月的旅游生活就结束了，我们又投入了繁忙的工作之中。一天，我从科技学院带回了一双新球鞋，其外表与其它球鞋没什么两样，只不过多了个绿色的按钮。第二天，小宝学校开运动会，他参加了田径。他看见了我带回来的新鞋，以为是我给他买的，便穿去参加运动会了。我下班回来一看，那双球鞋不见了，便急了。因为那不是一双普通的球鞋，它最快能以700米/秒的速度在公路上飞驰，那个绿色按钮是调速键，往下按是加速，往上拔是减速。鞋内还有一个STOP键和功能键。这双球鞋如果让不知如何控制它的性能的人穿上，将会遇上意想不到的麻烦。比如说像皮球一样滚，像飞机一样飞，像袋鼠一样一上一下奔跑等。

这时，学校打来电话，说小宝刚起起跑就像飞一样，最后撞墙而去。此刻，我意识到了问题的严重性。我立刻坐上前几天发明的气垫飞船，开足马力，以3000米/秒的速度像小宝离开的方向追去。只追了两三分钟就追到了。先靠近球鞋，按一下绿色按钮，使“飞毛腿”球鞋减速；然后用激光扫描仪将鞋内的STOP键发挥功效，使鞋停止飞跑；最后，用移动器将小宝移到船上。“爸-----爸-----”他抱着我哭了起来……

“儿子，快起床啦！太阳晒屁股啦！”哎，原来是个梦。

## 《生命的意义》读后感

(傅耀南 14岁 吉林省农安县巴吉垒镇初级中学)

《生命的意义》这篇文章选自《钢铁是怎样炼成的》，是前苏联作家尼古拉·奥斯特洛夫斯基根据自己的亲身经历描写十月革命以后直至社会主义工业化建设初年，前苏联无产阶级在布尔什维克党领导下战胜一切敌人和种种困难的伟大斗争，显示出青年在革命烈火中锻炼成长，歌颂他们在保卫苏维埃政权和建设社会主义斗争中的英雄业绩和献身精神。保尔卧病不起的时候，仍然以坚韧不拔的意志坚持写作，把整个生命和全部精力献给人类最壮丽的事业-----为人类解放而斗争。所以我很喜欢这篇课文。

这篇文章所写的是保尔在筑路队得了伤寒，病愈后的一段经历。其中“人，最宝贵的是生命，生命对每个人只有一次。这仅有的一次生命应当怎样度过呢？每当回忆往事的时候，能够不为虚度年华而悔恨，不因碌碌无为而羞耻。”一段话一直鼓舞着我克服困难永往直前。

当今是人材竞争的时代，我们是祖国的未来，祖国的希望，祖国的宏伟蓝图需要我们去描绘，祖国的四化建设也需要我们去实现。所以作为现代中学生，我们更应该趁自己青春年少努力学习，奋发向上，为将来走向社会奠定一点基础，为适应这个飞旋的时代做好准备；否则，你只会被时代淘汰，做时代的奴隶。吴玉章曾说过：“一个人只有把他的才智、力量全部勤恳地用在工作上，事业上，并且做出成绩，这样的生活才有价值，才有意义。”实际上这句话就是告诉人们去怎样创造生活，让自己活得有价值，更深刻的阐明了“生命”的真正含义。一个人如果每天都争分夺秒地努力工作，把自己的一切精力都全身心地投入到工作上，并且取得了很大的成就，那么他就会觉得自己虽然每天都是忙碌的，但却给他带来了成功的喜悦，使他的生活更充实，更有意义。当他离开了工作岗位，安享晚年时再回首过去，只会为当时自己努力拼搏，大有作为而感到心慰，决不会因自己碌碌无为而悔恨。反之，一个人一天只是想着自己的饮食起居，无所事事，只求快乐，无目的、无理想的盲目地活着，这样的人的生命即使像一条直线一样长，但是他也只不过是整天吃喝玩乐罢了。当他临死时回首一望自己的人生路，只有‘庸庸碌碌’这四个字伴随着他，到那时，他已追悔未及了。上面两种不同的人再次告诉我们：生命是宝贵的，我们要善于利用。

读了《生命的意义》这篇文章你是否有同感呢？时间就是生命，所以我们应该珍惜时间，努力学习科学文化知识，做 21 世纪的保尔·柯察金，以保尔那种坚韧不拔的意志和舍身为国的精神，把祖国装扮得更加美丽，让中国成为世界东方一颗璀璨的明珠，永远光彩照人。

### 我的一个好习惯

(孙密密 16岁 海南省长征农场中学)

我有一个“癖好”，那就是我喜欢收藏、积累。不知道大家赞不赞成。赞成也好，不赞成也罢，也让我说一说吧。

从孩提时，每次和小伙伴们在河边玩耍回家时，我总要捡些鹅卵石回家。那些不起眼的小石块对我来说，简直是宝石，它们在潺潺流水的冲击下，变得光滑透亮，五颜六色的卵石躺在清澈的水中，真是美丽无比。我小心翼翼的仔细挑选着，最后，我得“精益求精”选出最好的。因为我的抽屉装不了这些可爱的美石，有时，一些大一点儿的卵石让我看了心痒，我就把它搬到菜园里，让它和我的花儿种在一起。那时，父母看我那么喜欢花草，还特意在菜园中腾出一小块地方来，让我种花。我乐了一番，跟别的伙伴要花种，去集市上选花种……还真忙得不可开交。在跟爷爷去河堤上放羊时，我边捉蝴蝶，回家好制标本，边找些野花草，把漂亮的都移到了我的“花园”。记得有一次，我看到河里的荷花开了，那粉红色带着淡淡清香的花儿，把我迷住了。但我不知怎么让它去我家做客，我在河边想得愣了神，最后还是妈妈帮了我，她找来几只花瓶，把折来的荷花插在了里面。哇，那荷花在花瓶里足足散发了两个星期的芳香，我真是陶醉了。

在读书学习中，不知从何时起，我有了写笔记的习惯。每当我碰到一个词，一个成语，我总是把它弄懂，然后又珍重地记在了笔记本中；每当我读到一段话，它振动了我时，我也会把它背下来，并且也抄了下来……自从同学送了我一个报夹，我买了一本集邮册后，我对积累的兴趣更浓了。我找来一些旧报纸，开始了剪报；我问东问西，搜寻邮票，集起了邮。这些储宝真让我欣喜若狂，学习累了，当我翻来集邮册时，我有收获后的喜悦，我的胸怀好像一下子宽阔起来，思想也不断扩大，疲劳一下子到了九霄云外。从名言到动植物，从建筑到时事，这些好像都是那么的亲切……

另外，我更喜欢做读书札记，每读完一个故事，一本书，我就不由地浮想联翩，一会儿就奋笔疾书，写下我的感想……一个笔记，一个故事，至今，我积累了多少故事呀。

因为“积累”，使我思想充实；因为“积累”，使我在写作上大显身手。最近，我又在“海南省中学生作文比赛”中获得了二等奖，我知道，没有我的“积累”，我不会有这样的成绩。我还会不断地积累知识-----更多更多的知识，我想，总有一天，我会把我所“积累”的分给每一个人。

“天才在于勤奋，聪明在于积累”，这是我我国著名数学家华罗庚的一名言，我觉得这话很好，也更加坚定了我的信心；愿每个人都学会积累！

“天才在于勤奋，聪明在于积累”，这是我我国著名数学家华罗庚的一名言，我觉得这话很好，也更加坚定了我的信心；愿每个人都学会积累！

### 这件事告诉我

(刘晓燕 14岁 湖南省麻阳县拖冲中学)

我无精打采地走在这茫茫路上，树上的小鸟不再欢唱，溪水也不像往常，它们不再哗哗作响。一阵寒风吹来，几片枯黄的树叶飘落下来。我不禁打了个寒颤，心绪不由得飘得很远。我不知道该怎么办，才能让我的心平静于寒风中。

今天，丢了的三百元钱，是我父亲辛辛苦苦换来的血汗钱，父亲知道了一定会揍我，母亲一定会很伤心，怎么办呢？天快黑了，心里那么的矛盾。我背着书包，拖着两条无力的腿，手和脸通红，也不知道是冷还是热，喘气也不舒服。慢慢地走啊，回家的路走的是那么艰难。

不知走了多久，星星似的亮点终于闪现在眼前。我跨进大门，母亲满脸笑容地迎了出来，她看见我的样子，问道：“是不是出事”了？”

我没有作声，心里更加悲痛，想此刻说出来，但又不敢。

“是不是病了？”母亲用那温柔的手摸了我额头一下。“有点发烧，去床上躺着。”

终于忍不住了，我的眼泪不禁流了下来，含着泪水把事情的经过一一告诉给母亲……

啜啜，门被踢开了，我知道是父亲。

“怎么会这样？”父亲一进来火冒三丈地责问起来。“平时看你做事都很小心，很细心，偏偏要你拿钱的时候，你就粗心大意？”

我很伤心，眼泪不住往外流。我很想向父亲解释清楚。也希望这时能有人帮我说几句话。

母亲终于看出了我的心思，她把父亲叫到一旁，他们的话语我听得很清楚。妈妈说：

“她还是孩子，就算是个大人，大人也有做错的地方。天有不测风云，人有旦夕祸福。钱是身外物，丢了就算了……”

过了一会儿，父亲终于平静了下来，不再作声。

吃晚饭时，我们一家人围在桌子旁边。我偷偷地看了父亲一眼，父亲的脸上似乎不再有怒火。我一想，父亲可能不生气了。果然不出我所料。过了一会儿，他给我夹了很多菜，还冲我笑了笑，要我多吃点。我那时一句话也说不出，饭也吃不下，激动的眼泪一颗一颗往下掉。

父亲，母亲，谢谢你们给我的爱。

我一定会记住这件事，因为它告诉了我很多很多。

## 妈妈要去擦皮鞋

(王继云 17岁 重庆市云阳县凤鸣中学)

因为我来城里念书，妈妈也跟来了。虽然我生活上有些照顾，但经济的窘迫常缠绕着她。一天，妈妈吞吞吐吐地跟我说：“孩子，妈……妈去……擦皮鞋，好不好？”说完就红了脸。我一听心都凉了。我大声说：“您去擦皮鞋，我就回农村去念书。我没脸见人！”我摔门跑到了大街上。

来往的车辆让对面那一排擦皮鞋的人时隐时现。我想象，假如我的妈妈就在其中，此时我该过去打声招呼呢还扬长而去？假如我正和同学走在一起，擦皮鞋的妈妈叫我，我是该对同学介绍这是我妈妈呢还是说这是我一个八杆子也打不到一块儿的亲戚？假如老师要见我妈妈，我是带妈妈欣然而往呢还是推说妈妈工作忙？妈妈要是去擦皮鞋，我就不能在大街上“东游西荡而潇洒自如”了；要是妈妈去擦皮鞋，我就不能在同学面前神气活现地谈话了；妈妈要是去擦皮鞋，我在犯错误之后就不得不听老师“妈妈擦皮鞋，她却在学校胡作非为”的奚落了。这一切的一切，只因为，妈妈啊，要去擦皮鞋……

横穿马路我才发现，擦皮鞋的都是女人，都是妈妈！我问其中的一位，“阿姨，我问

您一句话您别生气。您觉得擦皮鞋丢人吗？”阿姨憨厚地笑着：“咋不丢人？我小时家里穷，没念多少书，找不到更好的工作，只好来擦皮鞋。擦皮鞋几乎就是在大街上高喊‘我没文化，我没本身’，这可不光荣。看看来往的人怪怪的眼神，甭提心里有多难受了，心头真不是滋味儿。不过想想我儿子也就没什么了，他读书可是一等一的。”阿姨说起她儿子满是自豪，“我儿子呀，特懂事儿。刚听说我要去擦皮鞋他就哭了。我以为他怕丢人，就以后在街上让他别叫我妈。哪知他哭得更凶了。他说我是他妈，不叫我妈叫谁？这傻孩子……”

我含着眼泪离开了阿姨，我太惭愧了。我以为妈妈去擦皮鞋是丢我的脸，可妈呢？她没有面子吗？她不是觉得更丢脸吗？可她还是要去。仅仅为了我能好好地念书，她毅然去承受路人的鄙夷。我有什么资格那样粗暴地对她？妈妈去擦皮鞋，这不会给我带来耻辱，因为她也是靠双手供自己的孩子念书。而且我更有理由骄傲：我有一位多麼伟大的妈妈，为了我，连皮鞋都肯去擦！

我想，靠妈妈擦皮鞋供养起来的我，要是依然摆脱不了擦皮鞋的命运，那才是真正的耻辱！

回家后，我对焦急又伤心的妈妈说：

“妈妈，您去吧，有空时我也会来帮您。您放心，七年后我绝不再让您擦皮鞋！”

## 门缝流出的灯光

(陈翎 16岁 美国加州硅谷中文学学校)

我从小就看着爸爸每天早起晚回拼命地做事谈生意。他都没有时间理我们小孩子的事，哥哥考SAT时他出差，留我们给妈妈管，我初中毕业典礼演讲时也没有他的人影，对我和哥哥来说，爸爸只活在我们心目中。

爸爸可能被问到我和哥哥有关的问题时，不知道答案就乱答，例如哥哥几岁，我读几年级，他不能一下子就说对，人家说这是典型矽谷工程师创业爸爸的困扰。上次，爸爸提早从公司回到学校接我，但在回家的路上开过了我们的房子，我就问：“爸爸，我们要去哪儿啊？”他回答说：“回家啊。”我再说：“但我们过了。”他回：“啊！怪不得我就觉得有点熟悉。”

虽然爸爸常不管我们家的事，他还是个好爸爸。连续几天他下班回来很晚。我那时还在房间写功课。爸爸的头伸进我的房间说：“要是你需要我帮你，我会在我的房间。”我回了一声：“OK！”他就走了。我做功课做到三更半夜。我要准备睡觉了，要关上门，我远远地看到爸爸的灯还亮着。原来爸爸在等我有问题去问他。他知道我要睡了才熄灯。

我永远也不会忘记我看到的，从门缝流出的灯光。

## 要从大处看

(黄光明 台湾交通大学数学教授)

在美国加利福尼亚州，很多人喜欢买彩票，如果你从五十三个数字中选出六个数字来，六个都跟抽出的幸运号码一样的话，你就可以得大奖。那个得奖的机会大概是一比二千二百九十六万。中奖的机会很小很小，可是如今也有一千多人中过奖了。因为每星期有一人会中奖，有时是数人合买彩票一起中奖。如果你为了想要中奖，天天跑到庙里去烧香拜佛，或者求人指点什么幸运号码，你想有用吗？

两三年前我在台湾见到迷信充斥时，真是非常不解。我知道那些迷信的人当中不乏高级知识分子和学有专长之士。我曾见过多少贝尔实验室的电机工程博士争相付两百五十美金一人，等候西岸的一个气功师给他们“长途电话开功”。在报上，在电视上我也看到西洋的占星术在我们社会中大兴其道，因为它融合了台湾岛上最流行的两种游戏：迷信和崇洋。

我看到名牌大学制造出一批批的科学家，他们虽然在事业上把科学的“拿证据来，实事求是”的精神发挥得淋漓尽致，但是他们却不了解科学不仅是拿来做电脑电话的，它也应当是一种生活的态度和人生的哲学。在日常生活上完全忘了科学精神而宁愿做一个迷信，无知，听人摆布的幼稚园生的人，其实不配叫做科学家，叫他电机匠或者电脑匠就够了。

运气当然是有。一个人中了奖券，从他个人观点来看，是发生了一件稀有的事，他的确是运气好。但从整体看来，总要有一个人中奖，有一个人运气特别好是必然的事。运气好是事情发生之后才出现的。如果我们把本末倒置，以为在事情发生前可以求得好运气，因此去求神拜佛找明牌，神佛未必找来，靠迷信为生的骗子倒是一定来的。

同学们，我建议你有机会就选一门概率来读，在这神怪充斥的社会里，好给自己先打一针以科学理论为基础的免疫针。

## 我们的“根”

(张玮秦 美国加州康郡中文学校)

人家都说我们是没有根的一代，因为我们的父母移民到美国来，还好父母送我们到中文学校来学中文。十一年过得真快，很多学过的字都忘了，可是有一样东西永远都不会忘记，那就是我们的“根”。

我花了数不清的星期六早上坐在中文学校，学习中国故事、中国人的想法、和中国文化的种种，这就是我们的“根”。

明年，当我离开康郡校门的时候，我不但会把说、读和写中文的方法带走，更会将所学的中华文化一起带走，而且永远不会忘记它。这是我们的“根”，我也会将它传给我的下一代。

## 我的理想

(蒋显 美国麻州乌斯特中文学校)

我有很多理想，像当警察、侦探员、律师、医生、总统，和很多别的职业。但是我最想当的还是一名棒球队员。假如我真的当上了棒球队员，我就有可能成为一名非常有名的球员，像 PEDROMARTINEZ 一样有名。

我告诉你一个秘密：一年前我还非常不喜欢棒球。去年当我妈妈给我报名打棒球时，开始我很不想去，但我还是去了。去了以后，我才发现棒球不只是好玩，还需要很多技巧，可以锻炼身体，我这才从心里喜欢棒球了。回家后我就告诉妈妈说：“我喜欢打棒球了。”从此我就天天在电视上看我最喜欢的波士顿的红袜子棒球队 (THE BOSTON RED SOX)。经常看他们的比赛以后，我才真正的想当一名好的棒球队员，不是要挣很多钱，是想干我喜欢干的事。因为我觉得棒球是一项很有趣的运动，还有机会参加奥林匹克运动会，当然也有可能得冠军。

## 表格邮寄时间表

表格号	表格名	树华寄出表格时间	表格需寄回树华的最后期限	备注
120	年度登记表	3月	5月30日	再评审的必需文件,与小天地一起寄出
130	在学证明 (需校长签字)	8月	9月30日	寄奖学金的必需文件
140	收款回执	9月	10月30日	再评审的必需文件